

今年上半年 我市住房公积金缴存提取双增长

本报讯(记者 袁舒琪)今年上半年,我市住房公积金缴提业务运行总体平稳,缴存和提取均有所增长。近日,市住房局副局长陈江生接听市政服务热线,介绍我市住房公积金管理情况及相关政策。

数据显示,今年上半年我市共缴存住房公积金122.81亿元,同比增长11.7%。提取较快增长,今年上半年我市共提取住房公积金91.84亿元,同比增长16.05%。个贷发放平稳,今年上半年发放住房公积金贷款59.9亿元,同比下降0.79%。

今年以来,我市加大租房提取住房公积金支持力度,出台一系列新政策:自今年7月1日

起,我市无房的公积金缴存人租住商品住房提取住房公积金支付房租,由原来提取额每月不超过1000元提高到每月不超过1200元;我市无房的新市民(非本市户籍)、青年人(40周岁以下)租住商品住房,可按实际租金申请按月提取住房公积金支付房租,提取金额不超过住房公积金月缴存额。其中,已享受“5折租房补贴”的新就业大学生等青年群体,可在扣除相应租金补贴金额后,按每月实际支出的租金金额提取。新市民、青年人也可选择按无房缴存人每月提取不超过1200元的标准签约。

“租房政策的调整,有力支持了无房缴存人,特别是新市民、青年人租房提取。”陈江生指出,这也是我市住房公积金业务不断提升服务效能的缩影,将有力支持职工合理住房消费需求,较好发挥住房公积金制度优势。

目前,市住房公积金中心全面实现所有住房公积金提取业务全程网办。率先在省内外实现老旧小区加装电梯提取住房公积金业务智能“秒批”。同时,主动入驻保障性住房办事大厅,为购买各类保障性住房的职工提供“一条龙、一站式”服务,今年上半年累计受理保障性住房公积金贷款116笔,办理住房公积金提取178笔。

热点问题解答

针对近日市民询问较多的热点问题,市住房局此次也进行了解答。

●2023年住房公积金月缴存额上限和下限分别是多少?

答:2023年住房公积金缴存基数上限为30410元,月缴存额上限为7298元;住房公积金缴存基数下限为2030元,月缴存额下限为204元。

●新市民、青年人,在本市无房,租住普通商品住房提取住房公积金是否需要提供租赁合同和发票?

答:无房的新市民、青年人

租房实际租金以市住房租赁交易服务系统备案的月租金为准,签约后按月提取;未备案的,须提供租赁合同和发票,按发票金额提取已支付的实际租金。

●办理二手房“带押过户”住房公积金贷款应具备什么条件?

答:符合住房公积金贷款条件的职工,购买在押期间的二手房时,经买卖双方协商一致,在不动产登记中心全程网办系统办理二手房预告转移登记后,可到住房公积金贷款受理机构申请办理住房公积金贷款。

厦门大学入选 国优计划首批试点高校 培养高素质中小学教师人才

本报讯(记者 余坤)厦门大学入选国家“国优计划”首批30所试点高校,培养高素质中小学教师人才。

近日,教育部印发了《关于实施国家优秀中小学教师培养计划的意见》(简称“国优计划”)。意见指出,从2023年起,国家支持以“双一流”建设高校为代表的高水平高校,选拔专业成绩优秀且乐教适教的学生,作为“国优计划”研究生,在强化化学科专业课程学习的同时,系统学习不少于26学分的教师教育模块课程(含参加教育实践)。

教育部表示,通过“国优计划”研究生培养,吸引优秀青年人才从教,为中小学输送一批教育情怀深厚、专业素养卓越、教学基本功扎实的优秀教师。

“国优计划”首批试点支持30所“双一流”建设高校承担“国优计划”研究生培养任务,其中包括厦门大学,其它高校还有北大、清华、复旦、浙江大学、上海交大、同济大学等。

据介绍,“国优计划”有两种选拔方式:每年每校通过推免遴选不少于30名优秀理工科应届本科毕业生攻读理学、工学门类有关科学硕士学位、专业学位研究生或教育硕士,与此同时,面向在攻读理学、工学门类的研究生进行二次遴选,重点为中小学培养一批研究生层次高素质高质量课程教师,加强基础教育阶段创新型学生培养。

“国优计划”的从教激励包括:研究生享受免国家中小学教师资格考试认定取得中小学教师资格改革政策。修完规定学分的“国优计划”研究生可参照教育类研究生免试认定相关规定,按程序申领中小学教师资格证书。

本报教育类微信公众号“厦门招考”有详细解读。

《福建省献血条例》将于11月1日起施行 获得无偿献血奉献银奖可免费游览相关景点

本报讯(记者 张琦)记者昨日获悉,新修订的《福建省献血条例》(以下简称《条例》)将于今年11月1日起施行。《条例》针对福建献血现状,本着适度超前原则,对进一步加强政府组织保障、规划布点、为献血者提供福利便利等方面进行了修改。

《条例》加强了政府对献血的组织保障力度。在全国省级地方立法层面首次提出省人民政府应当根据用血需求,按照各设区的市常住人口数,制定省年度献血计划,并定期通报各设区的市完成情况。同时规定省卫生健康管理部门应当建立全省血液调配和联动保障机制,并会同应急管理、交通运输、公安部门,协调航空、铁路等部门建立血液调配绿色通道。

《条例》规定,应当公开固定献血点、固定停靠的献血车服务时间、采血地址和预约献血联系方式,定期进入单位、学校、社区提供献血服务。在献血者配偶、子女、父母、配偶父母、子女配偶就医可免费用血的基础上,《条例》将献血者的兄弟姐妹纳入免费用血范围,总量以献血者所献血液总量为限,捐献造血干细胞的,本人终身享受免费用血。

《条例》将优待范围扩大到获得无偿献血奉献银奖的个人,可免费游览政府投资主办的公园、风景名胜区,免费参观政府投资建立的博物馆、美术馆、科技馆、纪念馆等公共文化设施,免费乘坐居住地的城市公共交通工具,每年免费享受一次由居住地基层卫生服务机构提供的基本项目健康体检,享受医院设立的绿色通道和提供的优先服务。

岛外12条公交线路今起调整 8处公交站点更名

本报讯(记者 林秋圣 通讯员 江安娜)今日起,岛外12条公交线路调整,8处公交站点更名。

调整的公交线路包括843路、992路、491路、949路、770路、729路、940路、945路、946路、954路、955路、952路。

结合以上线路调整,集美区“杏北建行”站更名为“内茂二里”站,“明达”站更名为“日东新村”站,“师范学院”站更名为“集美大学音乐学院”站,“杏北新城”站更名为“杏北锦园小区”站,“杏林长途车站”公交站更名为“杏北社区”站;海沧区“新阳客运站”公交站更名为“新阳西公交站”;翔安区“数字经济产业园停车场”站更名为“数字经济产业园总站”,“亭莲路”站更名为“莲亭路”站。

(上接A01版)

抓好“线”的推进,开展政务服务精准式调研。市审批管理局坚持问题导向和目标导向,结合工作实际确定5个调研课题,直击问题、精准破题,推动调查研究取得实实在在的效果。目前,我市累计推出超350项“一件事”套餐。今年上半年,92.88%的政务服务事项可“全程网办”,事项占比位居全省第一。

抓好“点”的发力,实现服务水平多维提升。17个党支部梳理确定20个为民办实事项目,把主题教育的成效转化为服务企业群众的实际行动。除咨询、导引、帮办代办等常规服务外,针对企业群众在现场无法成功办理事项的情况,设置“办不成事”反映窗口。多点发力为政务服务赋能增效,推动服务水平全方位提升,各级审批服务部门政务服务“好评率”保持在99.99%以上。

营商环境没有最好,只有更好。市审批管理局始终坚持以人民为中心的发展思想,不断探索精简项目审批程序,把主题教育的成果不断巩固深化,探索建立长效机制,致力于将厦门打造成审批程序最规范、审批时限最短、政府服务最优的城市。

电网检修公告

2023年7月30日至8月7日,国网厦门供电公司将在我市部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。



国网厦门供电公司 2023年7月29日



最近热卖的相关书籍。(图片来源/厦门书城)

西安标志性建筑。(图片来源/视觉中国)

网友拍摄的《长安三万里》人物仿妆。(受访者提供)



本报记者 柯苑筠 实习生 许雨玲 《长安三万里》电影上映后,引发了围绕“唐文化”的“连锁反应”。记者走访

发现,不少研学机构、旅游机构,结合《长安三万里》电影的“知识点”,推出西安等历史古城之旅;市民穿上《长安三万里》

电影中的角色仿妆拍照,古风拍摄受欢迎;各书店内的相关书籍如《李白传》等,销量明显上升。

到西安扬州等地研学团增加

“一起穿进《长安三万里》,感受来自大唐诗人们的光芒。”这是一个前往西安的研学项目,被发布在小红书等平台上。“我们8月份30人的研学团,已经开团了。”这家研学机构的小初老师告诉记者,从厦门去往西安的研学,近期迎来报名高峰期,电话咨询者甚众。

小初老师介绍,结合《长安三万里》电影中的场景,今年的研学团增设了在陕西历史博物馆中对盛唐金银器皿的

介绍。其中,李白诵《将进酒》时端的碗与陕西历史博物馆所藏的鸳鸯莲瓣纹金碗几乎一模一样,也将是此次研学中的一大亮点。

“不少带研学团的老师,观看电影后,特地研究了48首唐诗,将其融入到此次研学旅程中。”小初老师说,有了《长安三万里》这部电影,跟学生们对话讲解,也有了更生动鲜活的例子,学生们也更容易理解。

还有一大变化是,以往参加此类暑

期研学,大都是家长做主,帮学生报名。而暑期以来,不少对诗词文化感兴趣的学生,主动要求报名暑期研学,他们大多是初二至高一的学生,有的还和同学一起来报名。

此外,去西安、南京、扬州旅行的客群也有所增加。“虽然西安一直都是热门旅游目的地,但自《长安三万里》上映后,前来咨询的人更多了。”中国国旅(厦门)国际旅行社工作人员陈女士说。

穿唐制汉服拍照盛行

作室的工作人员说。

除了拍照以外,拍视频的人也不少,“长安三万里+歌女仿妆”的主题很受欢迎。网友“腰子”身穿唐朝服饰,额头上贴着花钿,头戴纱笠,乘坐从岛内

往集美的地铁,在十里长堤与好友拍照。此外,一些购物中心也推出相关拍照活动,包括汉服摄影、投壶游戏等,邀请市民一站式体验《长安三万里》的生活方式。

学习唐诗和历史热潮兴起

专区,吸引读者驻足翻阅,《鲜衣怒马少年时》《戴老师高能唐诗课》《长安客》《李白传》等图书重返热榜。

记者走访全市多个图书馆发现,书店内不少学生正在阅读《李白传》,外

随着《长安三万里》的热映,一股学习唐诗和历史的浪潮也席卷而来。新华书店·中山新华图书城的热销图书榜显示,自该片上映以来,相关古诗词书籍颇受青睐。在书城二楼设立古诗词

「唐文化」成暑期热词 着霓裳背唐诗访长安

电影《长安三万里》热映,带火相关旅游、摄影、书市

链接

这些书帮您看懂《长安三万里》(由多家书店店员共同推荐)

- 《长安客》 《诗酒趁温热》 《你当像李白长风破浪》 《活在大唐》 《跨山海》 《鲜衣怒马少年时》 《长安诗选》 《杜甫传》 《李太白全集》

嫌疑人动车检票 民警脚踩拖鞋冲刺而来

本报讯(记者 房舒 通讯员 于鲁川 王燕铃)得知嫌疑人要乘动车离厦时,离开车时间只有35分钟了,马巷派出所民警吕龙穿着拖鞋冲出门,终于在嫌疑人上动车前将他拦下。7月23日,被及时拦下的嫌疑人被依法处以行政拘留。

7月22日中午12时55分,正在五缘湾家中休息的吕龙龙收到一条线索称,一名涉嫌入室盗窃嫌疑人,将乘坐当日下午1时30分发出的动车离厦。吕龙龙迅速冲出门。

13时23分,吕龙龙赶到厦门站出发层后,以百米冲刺速度冲向检票口。“赶来的途中,我就联系了厦门站派出

所的民警,也联系了所里的同事。”吕龙龙说,所以当他在人群中寻找嫌疑人时,援兵有的已赶到,有的已在路上。就在结束检票前1分钟,吕龙龙在排队的乘客中找到了藏匿其中的嫌疑人。此时,气喘吁吁、满身大汗的吕龙龙才留意到,自己脚上穿着的,还是一双家居拖鞋。

“你们速度也太快了吧!”被拦截的嫌疑人一脸沮丧。“穿拖鞋跑得也比你穿着篮球鞋快。”吕龙龙说。

记者了解到,该嫌疑人涉嫌入室盗窃马巷一处员工宿舍。昨日,在马巷警方回访之下,被监的员工宿舍相关负责人表示将再次加强相关防范措施。

给车牌戴口罩 躲不过群众监督记9分

本报讯(记者 薛尧 实习生 张雨婷 通讯员 付邦杰)驾驶员用口罩遮挡车牌,企图逃避检查,却被群众雪亮的眼睛逮个正着。近日,集美交警大队接群众举报,发现一男子遮挡车牌,对其处以扣9分、罚款500元的行政处罚。

日前,集美交警大队灌口中队接到群众举报称,在国道324沿线行驶中,发现前方一辆闽D牌照的小型汽车存在用口罩遮挡号牌上路行驶的违法行为。灌口中队民警尹传军接警后,立即对该车辆信息及违法详情进行核查。根据群众提供的信息,综合运用警务科技手段,最终确认该车基本信息及驾驶人信息。

26日上午,集美交警大队依法传唤驾驶人黄某某,对其违法行为给予批评教育,并依法处以罚款500元,驾驶证记9分。事后,黄某某对自己遮挡号牌的违法行为非常后悔,他表示今后一定严格遵守道路交通法律法规,做一名合格守法的驾驶人。

警方提醒

集美交警提醒广大驾驶人,机动车上路行驶,必须按规定悬挂号牌,同时保持号码清晰可辨,无论出于什么目的,故意遮挡号牌都属于严重的交通违法行为。